中国一冶两项目筑牢 织密防台风"屏障网'

部落实防御台风各项工作部署,层层压实责 任,全力以赴做好各项防范措施,坚决筑牢

织密防台风"屏障网" 针对台风"泰利"正面袭击湛江的严峻 区、生活区临建已全部进行加固,并确保所 有门窗紧密、电源断电。7月16日,中国一治 环莞快速路项目部组织对架桥机、龙门吊起 重设备开展全面安全检查,确保特种设备工 作状况和制动灵敏性能正常,防范因恶劣天 气可能危及露天起重设备安全的意外事故 (李昊燊 黄锦贤)

郑州海关副关长唐诗婷 等一行莅临华英公司参

7月13日,郑州海关副关长唐诗婷、郑州 海关口岸监管处处长蒋彬、信阳海关关长刘 强、信阳海关副处长张文昭、信阳海关驻潢川 办事处主任余天顺等一行莅临华英公司参观

潢川县委副书记、县长余华,潢川经开区 党工委副书记、副主任李甚利,潢川县商务局 局长王启强,华英农业董事长、总经理许水 均,常务副总经理张勇、副总经理胡奎等陪同

厂和华英樱桃谷食品公司,实地了解公司当 前的生产经营情况、出口业务状况、产品生产 工艺、食品安全管控、冷链物流运输情况等。

在座谈会上, 胡奎代表公司汇报了华英 食品出口业务情况、存在的问题和建议;张勇 鸭肉出口方面的行业地位,再创华英禽肉出 口新辉煌,同时也请海关一如既往地支持华 英的发展,特别是在对外注册和产品出口业

务方面能给予更多的支持 余华代表县委、县政府对郑州海关领导 望海关领导多来潢川,对潢川的出口企业多

州海关也将充分发挥职能作用,强化服务,积 极为企业解决问题,全力支持潢川特别是华



天能化工新添一项国家 实用新型专利 助推企业降本增效

近日,新疆天业天能化工有限公司化工 厂聚合车间申请的一项实用新型专利《一种 去除回收氯乙烯单体中残留助剂的碱洗系 统》被国家知识产权局授予专利权。

在现阶段的聚氯乙烯生产工艺中,回收单 体中残留助剂等对聚氯乙烯树脂的白度和热 稳定性等产品质量有很大的影响,该厂技术攻 关小组为解决这一难题,提出了一种聚氯乙烯 生产中处理回收单体的碱洗系统,该碱洗系统 结构简单,碱液在塔内循环使用,解决了回收 单体中含有的残留成分去除效果不理想和碱 液使用率低等问题,有效节约了生产成本,提 高了氯乙烯树脂的白度和热稳定性。

一直以来,该厂积极推进技术创新,激励 广大职工通过职工五小、合理化建议等活动 在工作中进行发明创造。同时将这些发明创 造通过知识产权保护并进行技术成果转化, 广泛运用到生产实践中, 为公司的高质量发 展提供技术优势。 (张永婷 武变变)

柘林检修"战高温"目记

烈日炎炎、骄阳似火,在江西柘林电厂, 夏季气温最高可突破 40℃,被称为"江西小

空气被热浪包裹着,一股股袭来,让人 难以忍受。更多的人只想待在空调房里,不 愿意出门。可就是这样酷暑难耐的天气,中 国安能二局江西柘林机组检修项目有那么 一些人,他们一直坚守在自己的岗位上,为 实现企业做大做强添砖加瓦。无疑,他们是 工地"炎"值最高的人。

用汗水"浇筑"发电的"工匠"

7月,是项目部攻坚之月,工期紧、任务 重,为顺利完成3号机组改造施工,项目部 全员在确保安全的前提下争分夺秒赶进度、

9年党龄的党员,参加工作13年,有着丰富 的检修施工经验,尾水、蜗壳等重要施工部 位,总能看到他来回穿梭的身影,对施工人 员进行安全技术交底。

作为柘林检修的负责人,他始终坚守一 线,"柘林水电厂发电机组改造施工就像一 场对机组全方位的大手术,小到一颗螺栓的 拆除,大到发电机转子吊装,每一个环节都 至关重要,一丝一毫的疏忽都会影响机组的 检修质量。"他在现场一边用衣袖擦掉快滴 到眼睛的汗,一边发挥着党员先锋作用。

在密不透风的厂房,37℃的温度显得更 加闷热,戴着安全帽,身着工装作业的杜胜 都在坚守着各自的岗位。 涛和同事大汗淋漓。"柘林气温太高,太阳太 毒了,晒得皮肤疼,几天下来皮肤就晒黑了 工具包,迎着热浪,用精准、耐心、勤奋的态



几个度。"杜胜涛和同事聊天时调侃道。 "早上7:30到现场,我们尽量早出,避 开中午高温时段。工具包里都备有藿香正气

持续的高温天气,使得室内作业也变得 心,目光如炬,挥汗如雨,只为让每一个坐 异常辛苦。检修现场,像杜胜涛一样的安能 人,他们用黝黑的皮肤、粗糙的双手,朴实地

诠释着"树立安能检修名片"的坚定理念。

眼,测量员也被称为工程的"先行军"。不论

3号机组改造现场,测量员牛林东背着

行内有句话,工程未动,测量先行。他每

天提着几十斤的测量工具箱来回奔波,日行 高温下,牛林东头戴安全帽,身着反光背

中午十二点,完成一上午的测量任务, 来到车旁, 牛林东赶忙从后备箱拿出一瓶 水.咕噜咕噜喝掉大半瓶,返程中,摘下安全

帽,露出了他那被汗水浸湿了的头发。 丝毫不敢马虎,精度以毫米计算,只有前期 测绘工作做精细了,才能保障工程建设保质

"汗"卫职责的"安全战士"

"我的工作就是提前发现问题,及时解 决问题,尽可能把事故隐患消灭在萌芽状 态。我希望通过自己的身体力行,潜移默化 地感染大家,把安全放在首位。安全是每个 人的事,可开不得任何玩笑! 为了工人的安

早上一上班,安全员王靖翔便戴好安全 帽、穿好印有"中国安能"字样的工作背心、 背上塑料水壶开始安全巡查。

2018年9月脱下军装,从福建厦门到 贵州检修,再到江西柘林,转企后工作5年 目,他始终履职尽责、实干笃行。

"违章作业、冒险作业是导致事故的直 接原因之一,请大家一定要保护好自身和他 人的安全"。在柘林检修项目的班前会上,王 靖翔正像往常一样对一线作业人员进行安

这是王靖翔每次上班前都要做的事。除 此之外,他还要每天到各施工点,逐一对临 时用电、高处作业、动火作业等危险源进行 排查,从不放过任何一个死角。

目前,柘林机组改造项目正处于3号机 改造施工阶段,必须要在确保安全和质量的 同时全力加快施工进度,安全生产压力大, 必须保持高压态势不动摇。于是,每天往返 奔波于各个工作面盯点,对王靖翔来说,已

他们黝黑的皮肤,安全帽的帽带印是柘 林 37℃的高温"关照"的结果。 汗与水的交融,这只是无数工程建设项

目一线人员的小小缩影。

37℃的温度,正是这些"检修英雄"奋斗 三是加快绿色低碳循环发展。若干措施

河南锂动电源:让国内首台废旧内燃机车"带电重生"

蓝波机械制造有限公司、中铝物流山东分公 有的1个国家级研发平台、4个省级研发平

类企业的内燃机车"变电"盘活及绿色转 废的 2 台内燃机车发动机进行路径改造, 作用。 型提供了一个新的解决方案。随着 2020年 更换 "心脏",使之成为新能源机车。依靠 国家"双碳"战略目标进一步明确,河南 多年不断的投入和技术积累,以及研发技 理胡建勇表示,如果企业内的物流车辆全 梯队

为东风汽车提供新能源动力的同时,本着 槃",焕发出新的生命力,重新投入物流公 吨,节约 300 多万元燃油费、检修费,节

研发两不误,与大连蓝波、中铝物流山东 15-20年,大大减少了碳排放,对中铝物 核心关键材料——隔膜的国内第一个发明 这一成功,让国内首台废旧内燃机车 分公司共同谋划大型物流内燃机车的绿色 流、乃至全国钢铁、矿山机车装备绿色高 专利,填补了国内空白,打破了国外的长 '带电重生",也为众多物流、矿山、工程 转型,重点对中铝物流山东分公司即将报 效、智能化高质量发展起到了很好的示范 期垄断,成为国家级"专精特新小巨人企

锂动电源公司紧抓百年未有之大变局,在 术人员的努力,首台机车终于"凤凰涅 部"带电",公司每年将能够节省燃油400

业",拥有新乡、许昌、济宁、十堰四大生 中铝物流山东分公司党委书记、总经 产基地,位居国内锂离子电池制造商第一

为更好地做好矿区后勤服务工作,近日,中煤新集楚源公司基层单位洗衣机房班组开展技能比 赛活动,提升业务技能水平,点燃职工的工作动力和热情,营造了和谐的工作氛围。 朱宗楠 史

华荣能源物资公司 强化采购合同管理提效能

今年以来,川煤集团华荣能源 察部门不定期开展采购合同监督检 物资公司把"管理出效益"贯穿采购 查,压紧压实采购管理主体责任;该 合同管理全过程,多措并举加强和 公司还建立了"月分析、季通报"制 规范物资采购合同的签订及履约, 度,采购管理部定期将采购合同签 有效预防经营管理风险,推动了采 订、公示、备案情况相关数据同步到 购活动规范有序开展,提升了管理 各业务部门和各分公司,并督促相 效能。上半年,及时签订合同的采购 关部门和分公司按照签订采购合 物资共计 758 份, 合同签订率 同,跟踪供应商合同履约情况,开展 100%; 追究了 28 家供应商违约责 物资催交催运、仓储配送、移交验 任, 违约供应商支付该公司违约金 收、售后服务、日常协调等工作;该

监督管理部门备案;该公司纪检监

公司纪检监察部门常态化对合同履 该公司按照"统一签订、统一结 约情况进行监督检查,有效确保了 算、分级履约、协同运作"的原则,严 合同签订和履约"两个及时";该公 把采购合同签订、履约、变更、结算、 司还建立合同违约赔偿机制,通过 归档、检查及考核关;与中标供应商 完善制度、明确责任、狠抓落实,使 自中标通知书发出之日起30个工 每项补偿依据充分、事项清晰、程序 作日内,按照统一的合同文本、招标 到位,上半年,该公司对 28 家违约 采购通知、采购文件确定的事项签 供应商实施了责任追究, 违约供应 订采购合同,同时,将合同报该公司 商支付该公司违约金 101.42 万元。 (马晓燕 田薇)

创新引领·转型提质·海外开拓

——年中经济调研行之制造业篇

泉州,27个单位专家组成的"工业医生"库, 冲风险、抓住机遇。 累计为500多家企业提供研发设计、经营管 理、生产制造等服务

业特色产业集群培育,到拓展人工智能、大数 验室数智化研究中心主任魏奕民正带领团 引车办理了加工贸易手册提前结案手续。 在新发展格局中抢抓机遇。"国务院发展研 据等在工业生产的应用场景,各级政府出台 队对最新研发的钠离子电池材料进行检测, 这批飞机牵引车已发运出口至新加坡,投入 究中心宏观经济研究部研究室主任杨光普 一系列举措着力解决中小微企业"不会转、不 加快高附加值产品海外布局。 能转、不敢转"等难题。

企业拓"路"

在新发展格局中赢得先机 用国际市场的多元化化解对传统市场 业努力拓展海外市场,出口提质升级。

记者调研中发现,不少中小企业也面临 的依赖,在创新投入中开拓新的市场,加大 鸿星尔克、唐人制衣、方圆鞋服、可人儿 3倍,目前手持订单已经排到2024年底。 转型门槛。目前,合肥市联系专业机构为中 高技术产品"走出去"步伐。记者在调研中发 服装等企业相继赴菲律宾、缅甸、孟加拉国 小企业免费提供数字化转型咨询服务。在 现,不少制造业企业在把握新发展格局中对 等地考察市场……立足两个市场、两种资 续加强重点行业稳增长政策供给,加大对制

从鼓励工业互联网进园区、开展中小企 源。"走进宁德时代创新实验室,210创新实 公司内,威海海关关员为一批出口的飞机牵

源,企业在立足国内市场的基础上加大开拓 造业外贸企业的支持力度,做好制造业重点 "这些肉眼看上去没有区别的粉末,却 海外市场力度,在新发展格局中破局、寻机。 外资企业和项目服务保障,努力稳定工业产

可以成为新能源汽车动力电池新的动力来 几天前,在威海广泰空港设备股份有限 品出口。 到当地机场地面运营中。

今年上半年,我国机电产品出口 6.66 "面对充满新风险、新挑战的国际环境, 动发展的基础不断稳固,现代化产业体系加 万亿元,同比增长 6.3%。其中以电动载人汽 公司紧盯'一带一路'沿线国家、RCEP成员 快建设,加上我国坚定不移扩大对外开放, 车、锂电池、太阳能电池为代表的"新三样" 开辟新版图,在巩固传统市场的同时,也积 特别是以制度型开放推动高水平对外开放, 表现亮眼:同比增长 61.6%, 拉动整体出口 极开拓新兴市场。"威海广泰空港设备股份 持续畅通国内国际双循环, 这为中国制造业 增长 1.8 个百分点。应对需求压力,工业企 有限公司国际业务事业部总经理徐晖说,上 稳步复苏、实现高质量发展提供坚实支撑。 半年公司已经出口 7730 万元,同比增长约

表示,我国制造业系统性优势明显,创新驱

释放家居消费潜力 巩固消费恢复势头

多部门详解促进家居消费的若干措施

家居消费涉及领域多、上下游链条长、 规模体量大, 采取针对性措施加以提振,有 利于带动居民消费增长和经济恢复。近日, 商务部等 13 部门印发关于促进家居消费的 若干措施,从大力提升供给质量、积极创新 消费场景、有效改善消费条件、着力优化消 费环境等四方面提出 11 条具体措施。

在7月18日举行的国务院政策例行吹 风会上,相关部门负责人就"促进家居消费 着力扩大内需"有关情况进行了介绍。

推动家居消费绿色化、智能化、

"总的考虑是,以绿色化、智能化、适老 化为'发力点',提升供给质量,创新消费场 景,改善消费条件,优化消费环境,疏堵点、 解难点、治痛点,促进家居消费恢复和升

级。"商务部副部长盛秋平说。 一是注重政策协调联动。若干措施将促 进家居消费与老旧小区改造、住宅适老化改 造、一刻钟便民生活圈建设、完善废旧物资 回收网络等政策有机融合,形成促消费的合

二是坚持供需两端同时发力。若干措施 提出支持企业加快智能家居产品研发、开展 家居产品反向定制、促进智能家居设备互联 互通、支持家居适老化改造、支持旧房装修 和局部改造等举措,着力提升供给质量和水

提出扩大绿色家居产品销售、促进二手家居 产品流通、健全废旧家电家具回收网络等举 措,打通家居新品销售、二手产品循环利用、 废旧产品回收的全链条。

四是着力构建"大家居"生态体系。若干 措施坚持系统观念,鼓励家居企业加强产业 链供应链协同,为消费者提供一站式、全场

促进家居产业升级和消费升级

当前,家居消费呈现定制化、智能化、绿 色化、健康化的趋势。工业和信息化部消费 品工业司司长何亚琼说,近年来,家居消费 已成为仅次于汽车的家庭第二大支出,市场

15个300亿元规模的特色集群,引领带动 家居产业高质量发展;聚焦智能家居、银发 经济等消费热点,每年推广 150 项以上功能 化、绿色化、智能化的家居产品;继续培育一镇老旧小区居民提取住房公积金用于加装

1411万人的引汉济渭工程,到我国第四个

但基建项目往往资金量大、建设周期

"以前护城河臭气熏天,现在每天都有

十几万市民在护城河周边锻炼。"西安市护

城河建设管理办公室原主任孙信昌在护城

护城河是古城堡防御系统的重要组成部分,

见证了西安的千年历史。然而随着防御功能

下降,护城河开始防洪和调蓄雨水后,逐渐

变浊变臭。2005年,西安市开始改造护城

河。2020年,西安市市委、市政府提出开展

护城河水系提升工程,改造护城河8.4公里

1021 亩的环城公园, 打造环城水系生态廊

了项目经济效益低、融资难的问题。对此,国

家开发银行陕西分行 (以下简称"陕西分

行")联合曲江新区、陕西建工、中国水电十

五局三方,引导社会资本向基础设施领域投

放。最终,陕西分行为总投资约20亿元的西

然而,这项民生工程在改造初期却面临

曾经,初掘于唐末、形成于明朝时期的

长,如何填补其资金需求?记者近日调研发

济高质量发展。

碧水绕长安

河旁介绍道。

金融浇灌传统基建

从传统到"未来"

批服务型制造家居示范企业和平台,让更多 电梯等自住住房改造,政策支持范围扩大到

在保障家居产品质量方面,国家市场监

此次发布的若干措施提出,继续支持城

如今, 西安护城河已形成景观水库容 里, 受益人口 1411 万人。



消费促进司司长徐兴锋,工业和信息化部消费品工业司司长何亚琼,住房和城乡建设部房地产 市场监管司负责人周韬,市场监督管理总局质量监督司负责人王胜利介绍"促进家居消费 着 力扩大内需"有关情况,并答记者问。

季"活动,协同各方搭建产销对接平台,优化 造,支持居民开展旧房装修和局部升级改 消费供给,强化央地联动、加强政企协同、打 造;加强技术指导,提高居家适老化水平;推 通线上线下、充分发挥展会作用,释放家居

督管理总局质量监督司负责人王胜利介绍, 元,移送司法机关的案件12件。

量安全及价格监管等方面加大工作力度,着 力保障家居产品质量,维护市场秩序,保护 点问题。 消费者合法权益。"王胜利说。

住宅小区是居民生活的主要空间,家居 消费的主要场景也是在小区。"推进老旧小 他表示,下一步将着力在优供给、强产 区改造、住宅适老化改造、便民生活圈建设

西安市民的日常生活环境,大家非常支持!"

护城河以一脉碧水环绕着长安,发挥着

池波光粼粼,鲢、鳙鱼正在水草上方游动,三

五市民在北池旁悠然拍照,斗门水库北池打

造了山水林田湖草为一体的生态修复与保

护系统。在一坡之隔的南池内,十几辆挖掘

机正在施工,施工完成后,预计库容 2897 万

立方米的南池将为西咸新区提供城市供水。

省内的"南水北调"工程。陕西分行已向斗门

水库项目提供资金24亿元,用以支持来水

向沣东新城、沣西新城两个区域调蓄分配。

斗门水库的建成有利于均衡引汉济渭工程

在分水节点分配的水量,提高水量的利用率

工程成功建设的关键一环。陕西分行不仅支

持了水库建设,更为引汉济渭工程做出积极

贡献。在项目建设中,陕西分行发挥开发性

金融优势,已为引汉济渭一期项目和二期项

口水利枢纽已下闸蓄水并正式投产发电,黄

金峡水利枢纽大坝已全线浇筑至顶,可引水

入关中。二期工程黄池沟配水枢纽顺利通过

目前,一期工程已实现全面贯通,三河

斗门水库作为注入式水库是引汉济渭

和供水保证率,并降低地下水开采度。

目发放贷款 77.74 亿元。

投入使用阶段验收。

斗门水库南池被当地百姓亲切地称为

开发性金融助力基建显身手

从以一脉碧水绕长安的护城河、惠及 款 15.6 亿元,目前已发放 11 亿元。

"双中心"唯一承载区西安科学城、再到西北 127.5 万立方米、防汛库容 144.7 万立方米、

首个大规模人工智能算力集群中心。近年 绿化面积 104.56 万平方米、休闲广场 117

来,陕西省大力支持基础设施建设,推动经 处的生态景观。"护城河项目的建设改善了

现,在陕西省以基础设施建设投资引领带动 防汛和生态功能。在西安市内,还有一池碧

经济高质量发展的过程中,开发性金融作用 水卧于西安市斗门水库。

出价格实惠的产品和服务套餐""鼓励有条 餐。 "我们将继续在家居产品标准、认证、质 点,推广线上预约收运"…… 若干措施提出 一系列惠民举措,解决二手房装修的相关痛

> "储藏室"、设置"回收站"三条便民措施, 文件还专门提到,充分调动居委会、社区等 择和更好体验 基层组织积极性;鼓励金融机构在依法合 规、风险可控前提下,加强对家居消费的信 分释放家居消费的潜力。"

商务部: 将在全国范围组织开 展"家居焕新消费季"活动

国新办7月18日举行国务院政策例行

业用水需求,受水区域总面积 1.4 万平方公 贷款 7.8 亿元。

开发性金融不仅浇灌着陕西省水利等

2022年12月,西安获批建设科技创新

"双中心"获批后,唯一核心承载区花落

传统基础设施,在科学园、人工智能算力中

心等颇具"未来感"的新型基础设施建设中,

及粤港澳大湾区之后,第四个获批建设"双

西安科学城。据了解,西安科学城将建设包

含科学中心创新基地、新一代信息技术产研

平台等基础配套设施,建成后将成为国内集

基础研究、应用研究、成果转化、产业化为一

的配套设施完备、可实现科技成果转化的科

学园区, 陕西分行都发挥融智服务的积极作

用。西安高科集团有限公司副总会计师王进

杰介绍说:"我们早期只打算建传统园区,与

国家开发银行沟通之后,将项目提升到承担

国家基础科学研究的大科学装置项目层面

上,并且陕西分行牵头的银团可以提供低成

本50亿元的30年长期贷款。科学园区就有

充足时间实现从基础科学的培育到成功转

化。陕西分行对我们最大的支持是转变了科

大科学装置项目即将开工建设。

从以往传统的产业园区到如今正在建设

同样发挥了"融资融智"作用。

体的重大科技创新聚集区。

七月初,斗门水库内,7平方千米的北 中心和综合性科学中心,成为继北京、上海

需"有关情况。会上,商务部消费促进司司长 徐兴锋表示,接下来,围绕家居消费,商务部 将在全国范围组织开展"家居焕新消费季"

会上有记者提问, 今年作为消费提振 年,商务部组织各地开展了丰富多彩的促消 费活动。请问在促进家居消费方面,商务部 将联动各地组织开展哪些重点活动?

对此,徐兴锋表示,为贯彻落实党中央、 国务院扩内需、促消费决策部署,商务部将 平台,优化消费供给,释放家居消费潜力,打 造"绿色 时尚 美居""健康家居"等多个消 费场景。活动有以下几个特点:

一是强化央地联动。商务部将会同相关 部门,组织有关行业协会,开展全国性家居 促消费活动。各地也将结合当地实际,开展 各具特色的配套活动,比如,黑龙江将持续 开展"暖暖的新家"活动,浙江将组织开展绿 色智能家电消费季,山西将深入开展"晋情 消费 幸福暖家"系列促消费活动,吉林、山 东、青海等地也将举办家电家居消费节、嘉 年华等活动,掀起家居消费热潮。

二是加强政企协同。坚持"政府搭台、企 业唱戏、百姓受益",鼓励有条件的地区出台 针对性政策措施,支持家居消费。比如,对居 民购买绿色智能家居产品给予补贴。同时, 广泛动员头部品牌、家居卖场、装修企业、电 商平台、金融机构等各类市场主体积极参 与,提供更优的供给、更多的实惠、更好的体

方式,开展线上推广和引流。线下,引导家居 企业设置智慧家居生活馆、绿色家居销售专 徐兴锋说,除了打造"样板间"、开发 区、旧房改造样板间等,打造体验式、沉浸 式、互动式消费场景,给消费者提供丰富选

需对接、引领消费趋势等方面具有独特作 贷支持。"总之,提供更多的服务和便利,充 用,是促进家居消费的重要平台和载体。下 一步,要用好进博会、消博会等展会平台,支 持以市场化方式举办家居类专业展会,展示 家居领域前沿技术和产品,扩大优质家居产 品供给。比如,下半年将举办上海国际家具 博览会、天津国际家居博览会、宁波国际家 电博览会等重点展会,把一系列展会用好用

安市护城河及环城公园(西门-北门-东门) 引汉济渭工程建成后,将解决西安、咸 国第二,算力设备已正式运营,使用率达 综合改造工程(一期)项目,提供17年长期贷 阳、渭南、杨凌等关中地区城市的生活与工 98%以上。截至上半年,陕西分行为其发放

> 近年来,开发性金融持续支持陕西省基 础设施、县域经济、储能产业等,带动陕西省 经济高质量发展。截至6月末,陕西分行贷 款余额 5572 亿元, 今年累计发放贷款 746

进者、开拓者、奉献者。 不经一番寒彻骨,怎得梅花扑鼻香?新时 代年轻干部要敢蹚别人没走过的路, 敢拓前 人没垦过的荒,要在追梦路上不惧风高浪急。 "靠谱"不"离谱",才能让青春绽放出不一样



积约 2600 平方米、装机容量 298.08 KWP、设计使用寿命 25 年、年均发电量 26 万千瓦时 的光伏发电站,并采用"自发自用、余电上网"的模式运行,投运两个多月来,发电总量达7 万余度,不仅满足了粮库生产、办公及生活用电,而且多余的电上网销售为企业创收。

学园区的建设模式。"目前,科学园区中一些 华蓥市铜堡粮食储备库兴建的光伏发电站,不仅使现有资源和闲置资产得到最大利 用,节约了土地资源,而且增加了粮库用电来源,缓解了电力紧缺矛盾,降低了储粮成本, 提高了经济效益。 此外,陕西省还建设了西北首个大规模

经常有评价说:这件事"靠谱"! 这个人 "靠谱"! 每次听到"靠谱"这两个字,心里就感 觉特别踏实。这个人确实有点"离谱",则是一 种不好的评价。

"靠谱"即说话、办事和处理问题都比较 原则,赢得众人认同。与"靠谱"相对的是"离 谱","离谱"与以上说的正相反,形容事物的 发展脱离了规律性,不着调、不和谐,比喻一 个人在说话、办事等方面不遵循惯例、习惯和 规则。事事"靠谱",前景自然一片光明,你在 别人心里就是一个可靠的人;事事"离谱",所 有的机会都将与你擦肩而过。"靠谱"与"离

谱",直接决定你将来的成与败。 《求是》杂志第13期发表了习近平总书 记的重要文章《努力成长为对党和人民忠诚 可靠、堪当时代重任的栋梁之才》。文章强调 年轻干部要锤炼对党忠诚的政治品格, 树立 不负人民的家国情怀, 追求高尚纯粹的思想 境界,练就堪当重任的过硬本领,为党和人民 事业拼搏奉献, 在新时代新征程上留下无悔

启航新征程,奋斗新伟业,年轻干部要响 应号召,紧随步伐,下足"既要""又要"的苦功 夫,努力成长为可堪大任的栋梁之才。笔者认 为,最基本的就是要做一个"靠谱"之人。 首先,要在"学"字上下足真功夫。下足

"学深语透"的"苦功夫",既要逐字逐句,又要 "入脑入心",铸牢"矢志不渝"的"向阳心",重 点解决"固根基"问题。有的年轻干部学习比 较广博,各个领域知识都懂一点,那就是"一 字型"干部;在这个基础上,专业领域研究得 比较深,那是个"T字形"干部;如果还能冒尖 并有创新,那就成为"十字型"年轻干部。年轻 干部在干好本职工作的同时,应"挤时间"阅 读、"抢时间"学习、"找时间"钻研,把学习当 成一种政治责任、一种工作要求、一种成长途 径、一种精神追求。

其次,要在责任心上真担当。责任心其实 就是责任感,是履行责任的动力,就是我们常 讲的在其位、履其责、谋其事、尽其心;就是信 得过、靠得住、过得硬。责任心在年轻干部身 上的体现,就是要弘扬工匠精神、下足绣花功 夫,精心、精细、精准、精致地做好每一件事 年轻干部应多一些专心致志,少一些心浮气 躁;多一些跬步千里,少一些朝三暮四。要做 好一件事,光靠立志、闯劲还不够,还要靠持 之以恒、坚持不懈的韧性:要坐得住冷板凳 受得了冷言冷语;要以积极态度面对巨大的 挫折和失败,要以"踏石留印、抓铁有痕"精

神,打造属于自己的"金字招牌" 再次,要在锤炼"砥柱中流"中真作为。年 轻干部要下足"挺膺担当"的"苦功夫",既要 "站在前方",又要"担在难处"。干好小事情。 就是大事业。年轻干部作为党和国家伟大事 业的接班人,必须扎扎实实锤炼自身敢担当 能担当的铿锵韧劲,敢于站在斗争的第一线, 敢于顶在困难的最前沿,始终意志坚定,脚步 扎实。以能干事、能担事的过硬担当,做一个 年轻有为的"靠谱"之人。作为新时代的年轻 干部要想成才,要踊跃投身到急难险重的第 一线,主动担苦、担难、担重、担险,在啃"硬骨 头"、接"烫手山芋"的工作中见世面、壮筋骨 长才干,在"主动吃苦"的火热实践中淬炼品

格、锤炼精神、磨炼本领。 《孟子》曰:"人有不为也,而后可以有 为。""靠谱"的人,心里都有一条红线,知道哪 些事该做,哪些事坚决不做。他们审时度势, 克制贪欲,有所取舍,懂得权衡。作为新时代 的年轻干部,要在守住不忘本质、不忘品格、 不忘初心的基础上勇于创新,在革故鼎新、守 正创新中开辟未来, 勇做走在时代前列的奋

四川华蓥:建在粮库顶上的光伏发电站 四川省华蓥市铜堡粮食储备库将522块太阳能电池板安装在6个粮库库顶,建起面

图为近日在四川省华蓥市铜堡粮食储备库拍摄的建在粮库库顶的光伏发电站。(无人 人工智能算力集群中心,目前已形成 300P 人工智能算力和 8P 高性能算力, 算力居全